Algebra F1 - Lista 1
WPPT, kier. fizyka, I rok.

Podpunkty oznaczone malymi literami rozwiazuja wszyscy. Podpunkty oznaczone duzymi literami

oraz zadania z gwiazdka oznaczaja problemy trudniejsze przeznaczone dla oso6b chcacych poglebié
znajomo$¢ tematu — do rozwigzywania w domu.

Zad.1 Znalez¢ liczby rzeczywiste z,y € R spelniajace dane réwnania:

(a) z(3 — 2i) + y(4 — 5i) = 10 — 93, (b) z(—V2 + 1) + y(3v2 + 5i) = 8i,
(c) (4 —3i)? +y(1 +4)? =7 — 124, (d) (24 3yi)(z — 2i) = 2 + i,
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(e)3j—1+1i/3i:1’ <f>x§f§+y<14__§i> =1t

Zad.2 Znalezé liczby zespolone z € C spelniajace dane rownania:

(a) 2z +7 + 5i = 6, (b)2z+(1+i)Z+3i=1, (c) 47 = 7° + 4,
Zad.3 Znalezé wszystkie liczby zespolone z € C takie, ze 22 jest liczba rzeczywista.
Zad.4 Znalezé wszystkie liczby zespolone z € C spetniajace dane réwnania:

(a) 2* =% (b) 2° =7z, (c) (2)* = 2%,

Zad.5 Punkty z; = 0,29 = 3+ 24,23 = 2 + 3i sg kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku. Wyznaczy¢
czwarty wierzchotek tego rownolegtoboku. Zrobié¢ rysunek.

Zad.6 Na ptaszczyznie zespolonej narysowaé zbiory punktéow z € C spelniajacym dane warunki:

(a) Re(iz —1) <0, (b) Im(z%) > 0, (¢) z+i=2z—1,
1-=2

> 2z i| < 4 f =1.
(d) 9 > 2z, (e) 0 < |z +1| <4, ()Rel+z
. |z + 31| |z — 2|
(€)= +il =2~ 1] i 25 o

Zad.7* Udowodnié, ze dla kazdych liczb z € C oraz r € R spelniona jest rownosé: |z|?+|riz|? = |z —riz|>.
Jaki jest sens geometryczny tej réwnosci?

Zad.8* Dla danych a,b, c € C wyprowadzi¢ wzoér na rozwigzania réwnania az? + bz +c = 0,
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gdzie § € C jest liczbg taka, ze 6% = b? — 4ac.

Zad.9 W zbiorze liczb zespolonych rozwigzaé¢ réwnania
(a) 22 +42+5=0, (b) 2% — (3 —2i)z+5—5i =0,
(c) 2 +2:2-3=0, (d) z* — 3iz2 +4=0.



